James Brokenshire

Oifig Thuaisceart Éireann

James, a chara,

Tá mé ag scríobh chugat maidir le seirbhísí Gaeilge ó na ranna rialtais — Oifig Thuaisceart Éireann ina measc — atá faoi chúram Rialtas Westminster.
Beidh a fhios agat, ar ndóigh, gur thug Rialtas na Breataine geallúint faoi Chomhaontú Naomh Aindriú go dtabharfadh siad chun tosaigh Acht Gaeilge.
Níor tharla sin ach san idirlinn, ní dheárna do rialtas iarracht ar bith seirbhísí Gaeilge a sholáthar.
An tseachtain seo thug mé cuairt ar an Eisteddfod go bhfacha mé seirbhísí curthá ar fáil ag gach roinn rialtais atá go fóill faoi chúram Westminster — Oifig an Rúnaí Stáit don Bhreatain Bheag ina measc. Cad chuige mar sin an drogall ar Oifig Thuaisceart Éireann agus Rialtas Westminster an meas céanna a thaispeáint don Ghaeilge?
Is deacair idirdhealú a dhéanamh idir polasaí Rialtas na Breataine agus an DUP maidir leis an Ghaeilge a fhad is go bhfuil cosc iomlán ar an Ghaeilge ag OTÉ ach fosta ag an Choimisiún Toghchanaíochta, ag na hoifigí cánacha (oifig na cánach bóithre ina measc) agus ag an áisíneacht teoirainneacha.
Ag súil le cluinstin uait faoi na céimeanna dearfacha a ghlacfas do rialtas le meas a thaispeáint ar phobal na Gaeilge ó Thuaidh.

Le gach dea-ghuí,
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